

身边》

烟台两年内对“大班额”说再见

将进一步改扩建、新建学校,着力推进标准化学校建设

本报烟台10月11日讯(记者 李楠楠) 10日,烟台召开2015年全市教育重点工作推进会议。记者从会上获悉,烟台将在2017年底全面解决中小学大班额问题,全市将进一步改扩建、新建学校,同时增加师资配备。

按规定容纳45个学生的

班级,却挤进60多个孩子;学生同在一个校园内,却因为操场小,不得不错时做课间操锻炼……记者了解到,这一现象有望在未来两年内消失。10日上午,烟台召开2015年全市教育重点工作推进会议,着力推进学校安全、标准化学校建设、解决城镇普通中小学大班

额问题、基础教育综合改革、教育对外开放等重点工作。记者从会上获悉,烟台将在2017年底全面解决中小学大班额问题。

“大班额”是指班级学生数量超过国家规定标准。国家规定标准为小学每班不超45人,中学每班不超50人。如果

班级人数超过66人,则称为“超大班额”。中小学大班额问题是教育资源供给与需求之间矛盾的一个具体体现。大班额违背教育教学规律,损害学生的身心健康,同时也影响教育教学质量,给学校安全带来隐患,是亟须解决的一个问题。

延伸阅读

解决“大班额”关键看地、人、钱

扩大城镇教育资源规模是解决大班额问题的主要方式,而建设用地和教师编制是限制城镇教育规模的主要问题。

城镇新建中小学土地指标,由省、市、县三级统筹解决。在编制年度用地供应计划时,新增用地指标、盘活的存量土地和城乡建设用地增减挂钩等节余指标优先用于解决大班额问题。老城区、已建成居住区、旧城改造和新区开发建设中,新增适龄儿童学位必须与新建住房统筹解决。

支持利用现有学校存量房产和建设用地兴办中小学教育设施,对符合划拨用地目录的非营利性教育设施项目可继续以划拨方式使用土地。鼓励各地采取城区高中(职业

高中)外迁办学,初中利用高中校舍、小学利用初中校舍梯次补位办学的办法,扩大城区学校的办学空间。开展已关闭、合并、闲置学校教育用地的调查,做好闲置教育用地置换、再开发利用。

人

据介绍,造成大班额问题的一个重要原因,就是师资编制不能足额均衡配置。教育部门在核定的编制总额内,按照班额、生源等情况统筹分配各校教职工编制,实行动态管理,报机构编制管理部门备案。通过撤并、改企转制等方式收回的事业机构编制资源,

优先保障新设中小学机构编制需要。用两年时间,实现有空编的中小学教师补充到位。新建中小学按照办学标准和招生规模确定教师编制;暂不具备条件的,依托现有学校设立分校或教学点等形式予以统筹调剂。

钱

2015—2017年,省财政安排以奖代补资金20亿元以上,用于奖补各地解决城镇大班额问题发生的人员支出和建设费用。各市、县(市、区)要落实经费投入主体责任,保障解决大班额问题资金需求。探索灵活融资方式,支持社会力量办学。

深夜大火,四层楼居民紧急疏散

所幸无人伤亡,消防奋战一小时将火扑灭

本报青岛10月11日讯(记者 周衍鹏) 11日凌晨,青岛丹东路一居民楼楼底的一间修车铺突然起火并引发爆炸,全楼三十余户居民被紧急疏散转移,消防人员奋战一个小时将大火扑灭,所幸事故中无人伤亡。店主张先生怀疑有纵火。目前火灾具体原因,消防部门正在调查。

“太吓人了,大半夜突然着火,差点把整栋楼烧了!”11日上午,家住青岛丹东路12号的一居民拨打本报热线反映,11日凌晨2点半左右,他家楼下的一间修车铺突然起火并引发爆炸,火势迅速蔓延,险些酿成大祸。

记者闻讯后赶到现场,虽然大火早已被扑灭,但现场仍是一片狼藉,空气中弥漫着一股焦糊味。失火的修车铺在一栋四层老式居民楼楼底的最西侧,之前停放在院子里的摩托车,都被烧得只剩下骨架,一楼住户屋室内的家电家具、服装被褥及其他生活用品都被烧成灰烬。二楼、三楼的空调外挂机被烧成空架子。

“大火应该是在凌晨两点



四层居民楼一侧被烧毁。 本报记者 杨广帅 摄

半左右开始烧起来的。”修车铺老板张先生说,火灾发生时他和妻子都已经睡着了,迷迷糊糊中闻到一股烧焦味,家里也弥漫了不少黑烟,“我跟我对象就是被呛醒的”。他起床往窗外一看,发

现院子里早已经是火光一片了,还传来几声油箱爆炸声。于是他连外套都没来得及穿,就慌慌张张地拿起灭火器跑到院子里灭火。

张先生说,他们一家在此租房开修车铺已经至少五六

年了。因火势太大,当天凌晨,他接连用光了三四个灭火器,也没有将大火扑灭。好在消防车及时赶到,消防人员将楼上的三十余户居民连夜紧急疏散转移,扑救一个小时后,终将大火扑灭。

驾车跟踪,硫酸泼女子嫌犯落网

起因于两人债务纠纷,案件正在进一步审理中

追踪 zhuishi
追寻新闻尽头

滨州女子被泼硫酸

本报滨州10月11日讯(记者 杜雅楠) 9月10日,本报《女子被泼硫酸,严重烧伤内脏衰竭》一文报道了滨州女子周红(化名)被泼硫酸导致严重烧伤毁容。犯罪嫌疑人范某潜逃

至天津塘沽一带,近日被警方逮捕,经周红家人证实,范某与周红昏迷前所说出的名字系同一人。周红遭范某用硫酸烧伤,起因于两人的债务纠纷。目前案件正在进一步审理中。

日前,周红的儿子小高在接受记者采访时说,母亲9月4日早上离家时称要到沾化查看商铺,直至事情发生前都没有回过家。而小高在9月4日晚与母亲通话时,母亲还谎称与小高的姨妈在一起。9月5日早

上,小高和家人才得知母亲在沾化205国道上被泼硫酸烧伤。

记者从警方了解到,9月4日晚上,范某发现了周红的踪迹后便一路开车跟踪周红。5日早上行驶至205国道沾化古城路段时,范某驾车别住了周红的车,下车后将早已准备好的硫酸从车窗里泼到了周红身上。

近日,在外潜逃一个多月的嫌疑人范某在天津塘沽一

带被警方抓捕归案。小高证实,范某就是母亲在昏迷前说出的那个人。“这个姓范的就是那个经常打电话骚扰我们家的那个人,我妈当时说的就是他。”小高说,范某是母亲周红原来从事直销行业的时候认识的“合作伙伴”。“他应该是跟着我妈干过直销,我不知道他们中间有什么矛盾,也不知道有什么债务纠纷。我妈后来就不想跟他来往了,不知道他为什么要伤害我妈。”

青岛两处级干部被提起公诉

本报济南10月11日讯(记者 马云云) 10日下午,山东省检察院发布消息,青岛两名处级干部被提起公诉,两人分别是海信集团有限公司财务管理部副总经理徐昊(正处级)、青岛市黄岛区王台镇副镇长周俊永(副处级)。

海信集团有限公司财务管理部副总经理徐昊(正处级)涉嫌受贿一案,由青岛市人民检察院指定青岛市李沧区人民检察院立案管辖,青岛市李沧区人民检察院反贪局侦查终结后移送该院公诉科审查起诉。目前,青岛市李沧区人民检察院已向青岛市李沧区人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人徐昊享有的诉讼权利,并讯问了被告人徐昊。青岛市李沧区人民检察院起诉书指控:被告人徐昊在担任青岛海信集团有限公司采购中心(筹)副职期间,利用职务便利为他人谋取利益,非法收受他人贿赂,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

青岛市黄岛区王台镇副镇长周俊永(副处级)涉嫌受贿一案,由青岛市人民检察院指定青岛市黄岛区人民检察院立案管辖,青岛市黄岛区人民检察院反贪局侦查终结后移送该院公诉科审查起诉。目前,青岛市黄岛区人民检察院已向青岛市黄岛区人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人周俊永享有的诉讼权利,并讯问了被告人周俊永,听取了其委托的辩护人的意见。黄岛区人民检察院起诉书指控:被告人周俊永在担任黄岛区王台镇副镇长期间,利用职务便利为他人谋取利益,非法收受他人贿赂,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

货车超载116吨 车主接3万罚单

本报济宁10月11日讯(记者 孙艳) 9日凌晨5点,济宁市联合治超执法队伍查获了一辆恶意超限的货车。货车总重应为55吨,而经过称重检测货车总重达到了171.56吨,货车还涉嫌改装。

9日凌晨5点左右,济宁市交通运输监察支队稽查二科与特警组成了联合执法队伍在路上进行巡查,一辆货车进入执法人员的视线,根据货车外观及所拉货物,执法人员判断货车涉嫌超限,于是对货车进行检查。一开始,货车驾驶员不太配合,经过对驾驶员反复解释规劝后,执法人员将货车带至停车场进行称重测量。经称重检测,该车总重为171.56吨,根据超限运输质量限值标准规定,该货车总质量应该在55吨以内,货车超限211.93%,属于恶意超限运输行为。

执法人员说,该货车在原车厢的基础上又加了厢板。执法人员又对车辆是否改装进行了检测。“存在改装的可能性非常大,但驾驶员没有提供货车的营运手续,因此还不能最终确定。”执法人员说,光超限这一项违法行为,根据相关规定,就要对车主进行3万元的行政处罚。

记者了解到,从10月1日起,济宁市交通、公安等多部门联合,针对货车超限超载行为,启动了为期一年的集中整治行动。